Systèmes d’information – 7B. Conception des données-contraintes d’unicité


Chapitre 7B

Conception des données – Contraintes d’unicité et rôles obligatoires

OBJECTIVES

La spécification des contraintes est une tâche aussi importante que la spécification des faits. Les contraintes sont deux types : statiques et dynamiques. La plupart des contraintes statiques peuvent être spécifiées dans le schéma conceptuel. Les contraintes dynamiques sont spécifiées dans les schémas transactionnels. Les contraintes d’unicité servent surtout pour limiter la redondance dans la base de données. Dans chaque type de faits il y a au moins une contrainte d’unicité. On va examiner les types différents.

Etape 4 : Ajouter les contraintes d’unicité et vérifier la dimension des types de faits

Contraintes d’unicité pour des faits unaires et binaires
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Pour les faits unaires (le cas le plus facile),  on doit toujours imposer que chaque entité apparaisse au maximum une fois (pourquoi ?) et cette contrainte est marquée par une flèche au-dessus (ou au-dessous) du rôle. Habituellement on omit la flèche pour les faits unaires, car cette contrainte existe toujours. 

Pour les faits binaires il y a quatre cas : 
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Exemples : 
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On peut prouver que si pour un prédicat avec n places libres il y a une contrainte à longueur inférieure à n-1, ce prédicat peut être décomposé. Pour un fait ternaire les combinaisons acceptables sont les suivants :
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Exemple : Ici les deux variants précédents décrivant les résultats des étudiants par sujets :
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Contraintes d’unicité externes
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Les contraintes d’unicité examinées au-dessus sont appelées des contraintes internes parce qu’ils sont appliquées à un ou aux plusieurs rôles dans le même prédicat. Parfois on doit attacher des contraintes d’unicité à des rôles appartenant à des prédicats différents, c’est à dire à la jointure de deux prédicats. Par exemple s’il existe la contrainte suivante : « Dans une classe tous les élèves portent des noms différents, mais cette contrainte ne s'impose pas pour l'école entière ». Le schéma correspondant est montré ci-dessous.

Le schéma du cas suivant montre le cas quand les étudiant sont rangés pour chaque matière, c’est à dire que pour chaque matière le postion ne puisse pas être repétéesPour le cshéma non-hiérarchique cette contrainte est interne, mais pour le cas objéctivé elle est externe. 
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 Si on impose des contraintes d’unicité moins longues que n-1 , où n est la longeur du prédicat, le prédicat doit être décomposé en prédicats indépendants.

Etape 5 : Ajouter les contraintes de rôles obligatoires et chercher les dérivés logiques
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